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 стабільному існуванню більшості європейських уніатських 

церков було покладено край із встановленням у Східній 

Європі комуністичних режимів. 

Попри спільні з іншими уніатськими церквами риси, Українська 

греко-католицька церква в своїй історії ( та на сучасному етапі) має 

свої характерні особливості і проблеми. В Україні уніатство не 

захищало від ворожої чи неприхильної нації, а навпаки, ставило 

вірних у залежність від панівних націй та їхніх конфесій. Колосальною 

помилкою Риму було віддання української унії в польські католицькі 

руки. Це перекреслило можливість того, щоб українське уніатство 

стало українською національною релігією. Це була політика 

втраченого шансу також тому, що Рим ніколи не давав українцям 

реального захисту від Росії [Дашкевич Я.Вк. праця.- С. 85]. 

Вирізняє УГКЦ з ряду інших уніатських церков і те, що 

кількість її вірних становить близько 5,5 мільйонів. Така велика 

кількість віруючих, а також власний історичний шлях розвитку дають 

підстави претендувати на урівняння УГКЦ в юридичному статусі з 

східними католицькими церквами. Із заявою про створення 

Українського патріархату виступив на ІІ-му Ватиканському соборі 

Й.Сліпий. Проте особлива позиція папи Павла VI (таємні контакти з 

Московською Патріархією) стала передумовою компромісного 

рішення  – Українській греко-католицькій церкві в 1963 році було 

надано статус Верховного архиєпископства. 

На сучасному етапі, коли в рамках світового екуменічного 

процесу діють міжнародні богословські комісії, які в своїх постановах 

стверджують, що "... тепер, коли наші церкви зустрічаються на засадах 

еклезіологічного братерського спілкування, повернення до уніатизму 

може лише знищити важливі досягнення діалогу" [Знаки часу: до 

проблеми порозуміння між церквами.- Київ, 1999.- С. 246]. В світлі 

такого скептичного ставлення як католиків, так і православних до 

існування уніатських церков, єдиною умовою успішного 

функціонування останніх є самозвільнення від надмірної латинізації як 

необхідна умова реалізації автентичної католицької церкви. 

Латинізовані різною мірою уніати повинні, залишаючись в римо-

католицькій церкві, наново віднайти й оживити свою православну 

спадщину. Лише таким чином вони зможуть виконати свій 

екуменічний обов'язок. Очевидно, що якщо уніатські церкви не 

зроблять подальших зусиль у цьому напрямку, то вони залишаться 

лише маргінальною групою християн, на яку щораз менше 

зважатимуть і православні, і Рим. Такої думки дотримуються Василь 

Маркусь, Борис Гудзяк та інші дослідники історії унії. 

_________________________________________________________________________________ 

 

ІV ІНФОРМАЦІЇ    

 

 

 

Іван ШЕВЦІВ – 
почесний науковий співробітник Відділення релігієзнавства 

Інституту філософії імені Г.С.Сковороди НАН України 
(номінація 2000 року) 

 

 Народився отець Іван ШЕВЦІВ 1 листопада 1926 року в с. 

Гарбузів на Зборівщині. Закінчив Духовну семінарію у Львові, 

богословські студії у Римі. В травні 1951 р. одержав священичі свячення. 

Мав душпастирську працю в Англії, видавав тут часопис “Наша Церква”. 

В 1959 р. єпископ Іван Прашко запросив І.Шевціва до Австралії. Тут він 

налагодив видавничу діяльність, навчав релігії в українських школах, 

редагував журнал “Церква і Життя”, був парохом в ряді парафій, 

організовував будівництво храмів. Протягом 25 років (1970-1995 рр.) о. 

Іван Шевців – голова Товариства священиків ім. Св. Андрія. Завжди був 

відданий справі Українського Патріархату, єднання Українського 

християнства, постійно писав – книги, статті, репортажі. З-під його пера 

вийшли книги “Святі Тайни в українському обряді” (1982), “За єдність 

Церкви і народу” (1973), “Хвилини духовного піднесення” (1996), 

“Парафія Св. Андрія в Сіднеї” (1999), збірник “Церква, поєднання 

Церков, Патріархат” (1996), “Перші кроки в напрямі неба” (1993) та ін. 

 Коротко о. Іван Шевців себе охарактеризував так: “Любив свій 

народ, бо для нього посвятив ціле своє життя. Не старався усім догодити, 

але завсігди був готовий до услуг, щоб іншим – своїм братам – служити і 

їх задоволити”. 

 Співпрацюючи з Відділенням релігієзнавства, о. Іван Шевців 

видрукував у його наукових збірниках три статті. Готується до видруку в 

цьому році збірка його праць “Християнська Україна”. Завдяки 

спонсорству о. І.Шевціва вийшли вибрані твори Івана Музички 

“Християнство в житті особи і народу”, буде видано том “Католицизм на 

українських теренах”. Плекається отець і про видання “Української 

Енциклопедії Релігії”. Доповіді Івана Шевціва виголошувалися або 

зачитувалися неодноразово на наукових конференціях, які проводить 
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Відділення. Він постійно цікавиться життям релігієзнавців України, 

дискутує з ними листово, опрацьовує їхні видання. 

 

 

 

ВЛАДИСЛАВУ СУЯРКУ – 70 
 

Владислава Олексійовича як релігієзнавця в Україні знають вже 

сорок років. Прилучився він до релігієзнавчої тематики, працюючи з 1957 

по1964 рік в редакціях республіканських газет і журналів. Закінчивши в 

1967 році аспірантуру філософського факультету Київського 

університету ім. Т.Г.Шевченка, В.О.Суярко до нинішніх днів пов‟язав 

свою долю з науково-викладацькою роботою у цьому всесвітньо 

відомому вузі. Тут він став кандидатом наук і доцентом. Саме його 

настирливій редакторській роботі ми можемо завдячувати за те, що на 

філософському факультеті КДУ регулярно виходив збірник 

релігієзнавчих наукових праць, було видрукувано 27 його чисел. Певною 

мірою він орієнтував дослідників на вивчення не лише критично 

релігієзнавчих проблем, а й тем позитивного змісту. Владислав 

Олексійович прилучався до написання навчальних посібників, 

методичних розробок, підготовки навчальних програм з різних 

релігієзнавчих курсів. З-під його пера вийшло біля 230 наукових праць, 

серед яких брошури “Глибока криза віри” (1966), “Біблія і сучасний 

клерикалізм” (1985), “Миротворчий діалог” (1989) та ін., цикли статей в 

релігієзнавчому журналі “Людина і світ”, який, до речі, зобов‟язаний 

своєю назвою Владиславу Олексійовичу. Об‟єктом уваги дослідника 

завжди була віруюча людина в усьому багатоманітні виявів її 

релігійності. 

Народився В.О.Суярко 7 січня 1931 року в селі Вертіївці на 

Ніжинщині. Він пройшов складний життєвий шлях. Це засвідчує хоч би 

те, що він як партизан-підпільник є Ветераном війни, а як трудівник лише 

за роки праці в університеті здобув статус трудового ветерана. 

Що характеризує ювіляра? Насамперед – це любов до праці, 

допитливість, творчий характер. В.Суярко не засидівся на традиційному 

кріслі як викладач і науковець. Як і раніше, так і тепер без нього в Києві 

практично не відбувається жодна наукова конференція. Він – не 

консерватор, а шукач. Його цікавлять проблеми сакрального 

відродження, процеси реабілітації релігії в умовах демократичної 

України, позитивні вияви двохтисячолітнього діалогу християнства з 

світом та ін. 

Владислав Олексійович завжди тягнувся до громадської роботи. 

Ось і зараз він очолює Раду ветеранів війни і праці Київського 

національного університету ім. Т.Г.Шевченка, Київський осередок 

Української Асоціації релігієзнавців, творчо співпрацює з Відділенням 

релігієзнавства Інституту філософії НАН України. 

То ж зичимо дорогому Владиславу Олексійовичу міцного 

здоров‟я ще на довгі роки життя і праці на складній релігієзнавчій ниві. 

 

Колеги – релігієзнавці України 
 

 

 

У ЧЕРНІВЕЦЬКИХ РЕЛІГІЄЗНАВЦІВ 
 

Чернівецький осередок УАР є одним із найбільш динамічних в 

Україні серед обласних об‟єднань релігієзнавців. Особливу увагу тут 

приділили формуванню самого осередку. До нього ввійшли не лише 

викладачі-релігієзнавці чернівецьких вузів, а й студенти релігієзнавчого 

відділення філософсько-богословського факультету університету імені 

Ю.Федьковича. Серед членів осередку є богослови, державні працівники. 

Маємо також 6 кандидатів наук і 6 кандидатів богослов‟я. Позитивним є 

те, що свою роботу осередок орієнтує на зацікавлену співпрацю з різними 

конфесіями – не лише традиційними, а й новими течіями. Це дає 

можливість науковцям-релігієзнавцям приступити до написання “Історії 

релігій на Буковині”. Відзначимо видавничу роботу релігієзнавців 

Буковини. Ними видано посібник “Історичне релігієзнавство”, методичні 

посібники “Релігієзнавство” (окремо для студентів і для вчителів) та 

“Історія релігій в Україні”. Видано також книги “Православна віра – 2000 

років” та “Основи християнської релігії і моралі”. Осередком 

організовано постійно діючі курси при обласному управлінні освіти для 

надання практичної допомоги вчителям, які готуються читати навчальні 

предмети “Релігієзнавство” та “Християнська етика”. Аналогічну 

методичну допомогу надано Інститут післядипломної освіти. 

Освітницька робота науковців-релігієзнавців не обмежується лише 

проведенням тематичних круглих столів для молоді, а й поширенням 

видрукуваної в Україні релігієзнавчої літератури. Промотором усіх цих 

дій виступає насамперед голова обласного осередку УАР доцент 

університетут імені Ю.Федьковича Віталій Докаш. У перспективному 

плані роботи буковинських релігієзнавців значиться організація 

телепрограми “Діалоги”, проведення соціологічних досліджень 

особливостей релігійності сучасного віруючого, видання нової 


